

“大众孝子”牛友山为18个村320位老人送年货

今年已经是第18年



活动现场,鞠家村的老人们拍了张大合影。

1月12日上午,在无棣县水湾镇鞠家村广场,18个村的320名老人欢聚一堂,高兴地看大戏、唠家常、度佳节。

当天,正在举行“大众孝子牛友山献爱心、送温暖暨新年文艺演出”。牛友山今年47岁,无棣县水湾镇鞠家村人,现为村党支部书记、村主任,也是当地一名民营企业企业家,曾被评为“山东好人”“中国好人”,被大伙儿亲切地称为“大众孝子”。多年来,他用于公益事业的资金逾30万元,做的善事遍及滨州、德州及河北省沧州市。迄今,他已经连续18年为当地老人们送福送年货。此

次,他出资3.5万元,为本村及周围17个村约320余名65岁以上的老人、困难家庭、老党员精心准备了米、面、油、茶等春节用品。年龄偏大、身体不好的老人和残疾人等,牛友山就分批上门送祝福。他还请来了县民族音乐促进会的老师们,演出了以“倡孝道、树文明”为主题的节目。

牛友山小时候家境贫困,没上初中就被迫辍学谋生,没能继续上学也成为他一生最大的遗憾。他从16岁开始从小买卖做起,逐渐办起自己的企业。企业稍有起色后,他却接连遭遇了车祸、火灾等3次大

难。但坚强刚毅的他没有被困难吓倒,凭着勤劳的双手和灵活的头脑,一步步实现了产业积累,现在已拥有多家企业。自从解决生存问题后,他就想着不能一个人富,从此一直坚持,持续做了18年的公益。

右上图:发年货现场。老人们高兴地从牛友山(左二)手中接过年货。

右下图:活动后,牛友山亲自上门,为本村年龄最大的老寿星孟凡梅老人送年货。

农村大众报通讯员 高士东 蒋惠庆 摄影报道



当好残疾人的义务专职理发师

农村大众报郯城讯 (通讯员高军)从元旦到春节前这段时间,郯城县马头镇的马圣秋忙了起来,他带着理发工具,又开始了为残疾人当“专职理发师”的工作,让残疾人能够利利索索、

干干净净地过个年。马圣秋是郯城县马头镇东圣街人,是郯城县慈善爱心协会会长。他致力于慈善爱心事业,从用零钱接济乞讨者到有组织地帮助困难家庭;从一个

人坚持到组建团队“抱团”发展,队伍不断壮大。从家乡故土到周边县区,他的爱心之路越走越宽、越走越远。去年夏天,为方便残疾人,马圣秋自费买了理发工具,当上了残疾

人的“专职理发师”,平日里有求必应,随叫随到。“每做完一件好事,心里就感觉舒畅,身上也就有无穷的力量。”马圣秋笑呵呵地说,爱心温暖别人,也照亮了自己。

“青草学堂”温暖一座城

农村大众报枣庄讯 (通讯员李自发)“小包大爱,人间温情。青草学堂,情暖薛城。一元钱,一支笔,在寒风中点燃了一朵朵火苗……”1月11日,薛城区“青草学堂”暨“暖冬包裹”发放启动仪式上,4名少先队员代表饱含深情的“暖冬礼赞”开篇语,让与会受助青少年和爱心人士动容。

“青草学堂”是薛城区委宣传部和团区委为关爱留守儿童开辟的一块“芳草地”。近年来,薛城区共青团先后开展了“点亮微心愿”“牵手关爱行动”等一系列公益活动,在服务青少年方面硕果累累。此次开展的“青草学堂”和“暖冬包裹”活动中,爱心企业、新时代文明实践志愿者、薛城共青团等共募集到各类爱心物资价值11.3万元,为全区470名困难儿童送去量身打造的“爱心暖冬包、温暖助学包、春节送福包”三类爱心大礼包。同时在全区7个镇街设立“新时代文明实践·青草学堂”,为全区的留守儿童提供假期爱心看护、素质提升、了解家乡、感受城市等四大类公益服务,用爱心为他们筑起温馨的港湾。

排练传承曲目迎佳节

1月8日,邹平市高新街道司家社区锣鼓队在社区排练传统曲目《长行》,准备在春节期间为社区居民演出。锣鼓曲目《长行》由该社区艺人自己创作并不断改编传承下来,已有150余年的历史。

(董乃德 摄)



朱之文当上“单县宣传推广大使”

单县在“大衣哥”村里启动“百村春晚”

农村大众报单县讯 (通讯员刘厚珉)1月9日上午,单县“百村春晚”启动仪式在单县郭村镇朱楼村隆重举行。

朱楼村是闻名全国的农民歌手“大衣哥”朱之文的家乡,2000名观众欣赏了这场迎春文化盛宴。本次活动以“农民的舞台·文化

的盛宴”为主题,内容紧跟时代步伐,具有浓郁的乡土气息。演出在腰鼓舞《好日子》中拉开帷幕,独唱、戏曲、歌伴舞、魔术等不断把演出推向高潮。作为压轴演员,朱之文激情演唱了保留歌曲《火火情怀》,并向全县农民朋友拜早年。

“百村春晚”启动仪式上,县政府授予朱楼村“旅游特色村”称号,并向朱之文颁发了“单县宣传推广大使”聘书。朱之文还作为特邀嘉宾,向获得“好媳妇”“好婆婆”“好儿子”和“美丽庭院”称号的先进典型颁发了奖品和证书。

单县“百村春晚”系列演出从朱楼村开始,逐步推向全县100多个中心村、重点村,为更多的农村群众送上新年的祝福。

